

# К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 219 [6667]

Вторник, 12 ноября 1985 года

Цена 3 коп.

Завтра в Когалыме состоится первая городская партийная конференция. Ее делегаты подведут итоги сделанному коммунистами, всеми тружениками молодого сибирского города, определят задачи на будущее, вытекающие из программных документов партии, постановления ЦК КПСС о комплексном развитии нефтяной и газовой промышленности, изберут руководящие органы городской партийной организации.

В сегодняшнем номере газета «К победе коммунизма» рассказывает о коммунистах Когалыма, об их делах, о проблемах, которые они решают по наращиванию добычи нефти и газа, по строительству важных промышленных объектов и своего города.

Когалым сегодня — это город нефтяников, в котором за годы одиннадцатой пятилетки объем промышленного производства вырос в 6 раз, в том числе в нефедо бывающей промышленности — более чем в 7 раз. Добыча нефти за год составляет 13 миллионов тонн.

Каждый год в нем появляются новые дома, объекты соцкультбыта. Словом, Когалым расстает и ввысь, и вширь. С начала строительства здесь введено 290 тысяч квадратных метров жилья. Причем помогают нам в этом строители Прибалтийских республик: Литвы, Латвии, Эстонии.

На территории Когалыма нынче базируется более 80 предприятий. Среди них два НГДУ, три треста.

Наш город молод. Как в любом новом городе, в нем достаточно много проблем. Назову некоторые из них. Не хватает жилья, низка обеспеченность предприятиями торговли и общественного питания, детскими дошкольными учреждениями.

А ведь уже за годы XII пятилетки население Когалыма увеличится почти в три раза. По-

## ЭТОЙ СИЛЫ ЧАСТИЦА

Сейчас в каждом коллективе идет заинтересованное изучение и обсуждение проектов новой редакции Программы и Устава партии, Основных направлений развития народного хозяйства на двенадцатую пятилетку и на период до 2000 года. Завтра на первой городской партийной конференции будут определены задачи коммунистов Когалыма.

Приятно сознавать, что и я — этой силы час-

тица, что в какой-то степени и мой труд строителя, секретаря партбюро вложен в дело освоения подземных кладовых Тюменского Севера. По роду своей работы мы не добытчики, но делаем вместе с ними общее дело, участвуя в комплексной застройке нового города нефтяников.

Собственно говоря, наше 78-е строительное управление было первоначальной базой при создании треста Когалыма.

Приятно сознавать,

## Молодыми городами молодеет Сибирь

Г. Е. УШАКОВ,  
председатель Когалымского городского  
Совета народных депутатов

этому мы уже сейчас продумываем, как параллельно с развитием нефтегазодобывающей промышленности улучшить сеть предприятий социально-культурного назначения.

Всего на объектах не производственного назначения будет освоено более 174 млн. рублей капитальных вложений. В городе будут построены 290 тысяч квадратных метров жилья. Причем помогают нам в этом строители Прибалтийских республик: Литвы, Латвии, Эстонии.

На территории Когалыма нынче базируется более 80 предприятий. Среди них два НГДУ, три треста.

Наш город молод. Как в любом новом городе, в нем достаточно много проблем. Назову некоторые из них. Не хватает жилья, низка обеспеченность предприятиями торговли и общественного питания, детскими дошкольными учреждениями.

А ведь уже за годы XII пятилетки население Когалыма увеличится почти в три раза. По-

## СЛАГАЕМЫЕ УСПЕХА

В нефтегазодобывающем управлении «Ватъеганефть» наиболее успешно справились с октябрьским заданием второй и четвертой цехи, которые ведут добычу на Южно-Ягунском месторождении. Успеху нефтяников во многом способствует слаженная работа буровиков и освоенцев, которые сдали в

эксплуатацию девять скважин сверх плана. Промысловики уделяют серьезное внимание соблюдению установленных технологических режимов работы стволов, закачке воды в пласт, укреплению трудовой и технологической дисциплины.

Значительную помощь ватъеганцам оказали посланцы Башкирии — нефтегазодобывающие управление Туймазынефть, Южарланнефть, Краснохолмнефть. Уверенно трудятся нефедобытчики и в ноябре.

А. ГОРЮХИН,  
рабкор.  
г. Когалым,

дать населению различных товаров на сумму более чем 292 млн. рублей.

Сегодняшний Когалым — это новые широкие улицы, многоэтажные дома, школы, радостные улыбки детей. Сейчас в Когалыме более 200 учеников и четыреста тысяч учащихся. 222 человека занимаются в детской школе искусств, ребята посещают музыкальное и хореографическое отделения.

Чтобы сделать город красивым и уютным, исполному, его народным депутатам совместно с хозяйственными органами и трудовыми коллективами предстоит много и упорно поработать.

Сегодня мы должны сказать, что достижение намеченных планов добычи нефти будет зависеть и от того, насколько успешно исполнком городского Совета совместно с хозяйственными руководителями сумеет решить в XII пятилетке комплекс социальных вопросов.

Именно в этом исполнком городского Совета видит свою главную задачу и в соответствии с предоставленными полномочиями будет ее решать.

В своей партийной работе опираясь на активных коммунистов М. И. Топоркова, А. П. Филатова, Л. В. Тишакова. Всегда обращаясь за советом к секретарю партийной организации треста Анатолию Петровичу Хоменушко. На любому вопросу он даст дальний совет, а то и сам придет на участок.

Вот так в трудовых буднях, в постоянном напряженном ритме живет партийная организация управления, весь коллектив, решающий общую для всего города задачу — добывчу черного золота.

Конечно, не все и не всегда бывает гладко. Порой не хватает времени. Ведь как прораб постоянно на объекте, постоянно необходимо мое присутствие. А тут еще ответственное партийное поручение.

А. ГУРЬЕВ,  
секретарь партийного  
бюро СУ-78  
треста Когалым-  
нефтегазстрой,



## ЛИДЕРЫ УДАРНЫХ ДЕКАД

УСПЕШНО ПРОХОДЯТ В УПРАВЛЕНИИ ПО ВНУТРИПРОМЫСЛОВОМУ СБОРУ, КОМПРИМИРОВАНИЮ И ИСПОЛЬЗОВАНИЮ ГАЗА УДАРНЫЕ ПРЕДСЕЗДОВСКИЕ ДЕКАДЫ. СЕЙЧАС КОЛЛЕКТИВЫ УВСКИГА ТРУДЯТСЯ В СЧЕТ СЕМНАДЦАТОЙ.

А итоги шестнадцатой таковы. Первое место было присуждено второму цеху компримирования и транспортировки газа, которым руководит К. Г. Алла.

Т. ВОЛКОВ.

## ПОДТВЕРЖДАЕТСЯ ДЕЛОМ

ПРИЯТНОЕ ИЗВЕСТИЕ ПРИШЛО В КОЛЛЕКТИВ СУРГУТСКОЙ ВЫШКОМОНТАЖНОЙ КОНТОРЫ ПРОИЗВОДСТВЕННОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ ОБЬИНЕФТЕГАЗГЕОЛОГИЯ.

ПО ИТОГАМ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ ЗА ТРЕТИЙ КВАРТАЛ В ЧЕСТЬ XXV СЪЕЗДА КПСС СУРГУТСКИМ ВЫШКОМОНТАЖНИКАМ ПРИСУЖДЕНЫ ПЕРЕХОДЯЩЕЕ КРАСНОЕ ЗНАМЯ ГЛАВКА И ПЕРВАЯ ДЕНЕЖНАЯ ПРЕМИЯ.

Среди бригад коллектива отмечены монтажники В. Н. Мерзлякова и Ю. П. Федулова, которые готовят станки для Сургутской и Восточно-Сургутской нефтегазоразведочных экспедиций.

Коллектив, как и другие подразделения Обского объединения геологов, принял на себя высокие социалистические обязательства в

предстоящего съезда партии.

Были мобилизованы все ре-

зервы, чтобы взять на-

меченные рубежи и обе-

спечить бригады про-

ходчиков необходимым

количество станков.

Победа в соревновании

— подтверждение того,

что слово сургутских

вышкомонтажников уве-

ренно крепится лелами;

А. МАНЕЦ,

наш нешт. корр.

## СОСТОЯЛСЯ ОЧЕРЕДНОЙ ПЛЕНОМ

С докладом выступил председатель горкома профсоюза работников культуры М. С. Бондарева. Были заслушаны также выступления членов президиума горкома профсоюза Н. М. Новиковой, Е. Д. Борзаковской, А. М. Хориной, председателя профкома магазина № 30 С. П. Сухина, заведующего филиалом областных профсоюзных курсов Т. П. Зигутлиновой.

Г. ТИМОФЕЕВА.

## ВНИМАНИЮ ДЕЛЕГАТОВ ГОРОДСКОЙ ПАРТИЙНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

Предварительная регистрация делегатов XXIV городской партийной конференции проводится с 11 по 15 ноября 1985 года с 14 до 19 часов в городском комитете партии [кабинет № 403].

ГОРКОМ КПСС.

# ПРИВЕТ ДЕЛЕГАТАМ ПЕРВОЙ ГОРОДСКОЙ

## БЫТЬ ЗА НАШИ ДЕЛА В ОТВЕТЕ • ОБСУЖДАЕМ ПРОЕКТЫ ПАРТИЙНЫХ ДОКУМЕНТОВ

О. Н. ШИРЧЕНКО,  
бывший секретарь парткома НГДУ «Повхнефть»,  
ныне председатель городского комитета народного контроля.

Глубокое удовлетворение вызывает опубликованный в начале ноября проект Устава КПСС с предлагаемыми изменениями. В нем с особой силой подчеркнута ответственность коммуниста перед партией. Ответственность не только за свои дела и поступки, но и за трудовой коллектив, за товарищей, шагающих рядом с тобой.

Именно это мне представляется очень важным. Четыре года подряд я возглавлял партийную организацию нефтегазодобывающего управления, самого труднодоступного и только-таки выходящего из прорыва. Приходилось, естественно, часто бывать на промыслах и беседовать с коммунистами. Замечал, что не все ладно в цехах, нет единства и сплоченности.

В то же время к коммунистам вроде бы и трудно было предъявить претензии. Каждый трудился старательно, нормы перевыполнял. Но вот за тех, кто шел рядом, ответственности не чувствовал.

Я часто вспоминаю своего наставника, своего учителя. Перед которым, говоря словами поэта, «готов смироно склонить колена». Хорошую школу под его руководством прошел, научился в какой-то мере узнавать людей. Это был прирожденный организатор, государственный человек — директор ТЭЦ Владимир Андреевич Крохин. С его помощью я научился жизни, пониманию явлений. Совещание Крохин вел по деловому, не разносил, а с помощью

анализа доходил до каждого.

Вот и нам бы, всем коммунистам управления, постарше подойти к оценке своей позиции. Замечу, что в последнее время деятельность коммунистов управления намного улучшилась. Ведь людям, скажу прямо, надоело не выполнять планы. Благодаря существенной помощи башкирских нефтяников, которые направили на наши промыслы не только людей, но и технику, нам удалось выйти на плановую суточную добычу углеводородного сырья — 39 тысяч тонн. Что, несомненно, поможет сократить в некоторой степени годовой минус.

Во всех партийных организациях обсудили материалы партийно-хозяйственного актива в Тюмени с участием Генерального секретаря ЦК КПСС М. С. Горбачева, постановление о комплексном развитии нефтяной и газовой промышленности в Западной Сибири. Участвовали в этой работе коммунисты активно, вносили дальние предложения, которые уже претворяются в жизнь.

Задачи перед промысловиками стоят большие, выполнение их в немалой степени будет зависеть от боевитости и напористости каждого коммуниста и работающего с ним бок о бок каждого члена коллектива.

А. П. ХОМЕНУШКО, секретарь партийной организации треста Когалымнефтегазстрой.

В пятом разделе проекта новой редакции Программы КПСС отмечается, что идеологическая деятельность должна отличаться глубиной идеино-теоретического содержания и широкой информативностью. КПСС будет по-

стоянно заботиться о том, чтобы все советские люди глубоко овладевали марксистско-ленинским учением.

Свою работу в качестве секретаря партийной организации треста начал с создания кабинета политического просвещения. Да и как было иначе, ведь только в тресте и его подразделениях в прошлом учебном году насчитывалось свыше 20 школ марксистско-ленинского образования. Представьте, как приходилось пропагандистам и слушателям готовиться к занятиям!

Ныне в тресте есть кабинет политпросвещения на общественных началах. Здесь пакапливаются литература по теории и методические разработки. Есть газетные подшивки. Приходи, работай, изучай. Но этого уже недостаточно. Время диктует нам, что мы, овладев теорией, должны применить ее на практике. С этой целью провели два открытых занятия у пропагандиста И. И. Сулимко, который показал, как нужно изучать, распространять и внедрять в жизнь передовой производственный опыт.

Первичные организации строят свою работу в тесном сотрудничестве с комсомолом, резервом и надежным помощником партии. За два года комсомольская организация выросла в три раза. И в этом несомненная заслуга молодого специалиста, кандидата в члены КПСС С. В. Литвинова.

Словом, забот у меня, как секретаря, много. И партийных, и производственных. И везде надо успеть. Трудно. Но когда видишь итог своего труда, ощущаешь некоторое удовлетворение: не зря тобою прожит день,

в тот слякотный осенний день, когда снег валил густыми хлопьями и тут же таял, превращаясь в жидкую кашу, мы с Иваном Анисимовичем Гусловым прошли город вдоль и поперек.

Когалым растянулся на приличном расстоянии. В стороне от него компактным микрорайоном раскинулась промзона: производственные корпуса и базы трестов Когалымнефтегазстрой, Когалымтрубопроводстрой, управления буровых работ. На привокзальном пятне тоже немало подразделений: прибалтийские строители, НГДУ «Ватыганнефть», СМП-524. Наsolidном расстоянии от них — новый город из многоэтажных домов.

В одном из них живет Иван Анисимович Гуслов. Он чуть тормознул у дома, подробно объясняя, как пройти к нему. И хлебосольно-добродушно повторил не раз: «Заезжайте, милости просим. Мы с Ларисой Георгиевной всегда гостям рады».

А встреча наша не была неожиданной. Напротив, намеренной. Просматривая список делегатов первой партийной конференции, секретарь партбюро треста Когалымнефтегазстрой А. П. Хоменушко настоятельно посоветовал встретиться с Гусловым:

— Человек он рабочий косточки, фронтовик, наставник молодежи, заместитель председателя совета ветеранов.

Рассказывал о себе Иван Анисимович неторопливо, с достоинством. И в его голосе звучали то боли и досада, то искренняя радость и нежность. Из этого простого рассказа вырисовывался, ясно вычерчивался неугомонный комсомолец, стойкий солдат, незаурядный мастер своего дела, хороший муж, любящий отец. Вставал во весь рост коммунист со стажем более чем в четверть века.

Рано взрослели в лихую военную пору подростки. И Иван, 16-летний парнишка, откликался

нувшись на призыв комсомола, ушел добровольцем на фронт с маленькой заветной книжечкой, в которую даже и фотографию-то комсомольца не успели вклейт. От Омска до Дальнего Востока добровольцы добирались ни много ни мало почти полмесяца. Попал Гуслов в морскую авиацию. Летал на истребителе, водил машину.

### • РАССКАЗЫ О КОММУНИСТАХ

## ВСЕГДА В ПУТИ

А потом, после войны, работал, учился, старался наверстать упущенное. Вступил в партию. И сколько помнит Гуслов себя, он всегда был готов прийти на помощь, всегда был занят общественным делом. Вот и сейчас, не считаясь с возрастом, с массой производственных хлопот, коммунист Гуслов на переднем крае.

**НАСТАВНИК.** К нему в автобазе № 1 автодороги треста направляют молодежь, только что пришедшую в коллектив. Терпеливо учит ребят Иван Анисимович, дает путевку в жизнь, в избранную профессию. Только в Когалыме он подготовил 18 человек. На его участке проходят практику по автодороге десятиклассники. Кое-что уже самостоятельно делают научились: что ремонтировать, где-то выточить деталь.

**ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ОБЩЕСТВЕННОГО ОТДЕЛА КАДРОВ.** И это тоже его забота. Ведь не секрет, что в первой автобазе была очень большая текучесть. Одни уходили, другие приходили. Как в калейдоскопе коллектив менялся, и кое-кто горько шутил: проходной двор. Не утверждает Иван Анисимович, что будто по мановению

его руки, председателя общественного отдела кадров, прекратилась текучка. Она еще есть, но не в таких размерах, как раньше. И не только потому, что до тонкостей старается он узнать каждого вновь прибывшего. А потому, что стремится оказывать им практическую помощь. Где с машиной или запчастями новичку поможет, где похлопчет о жилье. И закрепляется, задерживается человек. А Иван Анисимович и рад: укрепляется коллектив.

В СОВЕТЕ ВЕТЕРАНОВ Гуслов тоже работает много. Взять хотя бы этот год — год сорокалетия Победы. Хороший подарок подготовили фронтовикам строители — сдали к 9 Мая дом для ветеранов, так что все участники войны в Когалыме перебрались в светлые благоустроенные квартиры.

На первой городской партийной конференции в Когалыме Иван Анисимович будет представлять отряд автомобилистов-автводоников. С этой организацией он связан прочно и давно. В подразделении автодороги в Омске трудятся его два сына-водителя. Начинается династия и продолжается династия Гусловых. Пятерых детей вырастили Иван Анисимович с Ларисой Георгиевной, четверо уже трудятся, дочь учится в школе.

Мне искренне жаль расставаться с этим добрым человеком, прошедшим нелегкими военными и трудовыми дорогами, отмеченным боевыми и трудовыми наградами. Уверенный в себе, в своем коллективе, в своих детях. На прощание, словно приберег, Иван Анисимович роняет: «Вот письмо получил, в партию вступает мой сын». И улыбнулся широко, довольно. Мне понятна его радость. Ведь сыновья его идут верной дорогой, равняясь на отца, фронтовика-ветерана, на коммуниста, участника сегодня в освоении когалымской нефтяной земли.

Г. КОНОВАЛЕНКО.

### НЕФТЬ: ЛЮДИ, ДЕЛА, ПРОБЛЕМЫ

ПЛАВНОЙ, проходящей через все постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О комплексном развитии нефтяной и газовой промышленности Западной Сибири в 1986—1990 годах» мне представляется мысль о том, что залог всех наших завтраших успехов лежит в области четкого взаимодействия всех отраслей экономики, занятых сегодня освоением Западной Сибири, всех подразделений предприятий и организаций.

Думаю, что коллектив НГДУ «Повхнефть» верно предвидел задачи завтрашнего дня. Партийное управление и его общественные организации ведут в этом направлении настойчивую работу. Наиболее ответ-

ственные участки производства возглавляют коммунисты. Для оказания ежедневной практической помощи за имени закреплены главные специалисты, заместители начальника НГДУ, начальники отделов.

И это дало результат. На 7,4 тысячи тонн по сравнению с началом года выросла суточная добыча нефти. Введен 346 новых скважин, 79 переведены на механизированную добычу. Простаивающий фонд доведен до норматива. Проделана большая работа по наращиванию мощностей, осуществлению геологического технического мероприятий, направленных на увеличение добычи нефти. Сегодня НГДУ вышло на стабильное выполнение государственного плана.

Есть качество, которое наиболее полно цементирует людей в любом трудовом коллективе — умение работать. Именно оно вывело в лидеры коллективы первого и второго цехов по добыче нефти и газа, руководят

В этих цифрах — ежедневный и, без преувеличения скажу, самоутверженный труд не одной сотни людей. Это лучше в нашем управлении операторы по добыче нефти А. И. Никитин, А. И. Бочкарев, А. В. Дементьев, Ю. А. Попов, В. Ю. Демидов, прекрасно знающие свое дело бурильщики В. П. Хращевский, В. В. Жигулин, А. К. Морогов, электрогазосварщики и Н. Г. Крылов и А. П. Журавлев, слесарь В. В. Миронов.

Стал уже привычным в НГДУ тот факт, что цех поддержания пластового давления регулярно побеждает в социалистическом соревновании среди других коллективов. Здесь царят высокая культура производства, образцовая производст-

венная и трудовая дисциплина.

Серьезные успехи и у коллектива подразделения подготовки и перевочки нефти. Сдача продукции по высшей группе качества составила более 90 процентов.

СЕГОДНЯ все прекрасно понимают, каким важным рычагом повышения производительности труда и вовлечения рабочих в управление производством является социалистическое соревнование.

В НГДУ повсеместно идет трудовое соревнование по достойной встрече XXVII съезда КПСС. Коллективы цехов по добыче нефти взяли повышенные обязательства: покрыть отставание в выполнении годового задания и добить сверх плана 15 тысяч тонн нефти. Бригада мастера В. Н. Щукина выступила с инициативой — отремонтировать сверх ранее принятых обязательств одну скважину. Эту инициативу поддержали еще десять бригад подземного и капитального ремонта скважин.

Победителями социалистического соревнования в честь 40-летия Великой Победы стали бригады мастеров Мансурова и Роптанова. А бригаде Сухова присвоено звание коллектива имени 40-летия Победы.

## ЗАВТРА РОЖДАЕТСЯ

# ПАРТИЙНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ Г. КОГАЛЫМА!

НА ВАЖНЫХ  
ОБЪЕКТАХ

ТРЕСТ КОГАЛЫМ-  
НЕФТЕГАЗСТРОЙ В  
ЦИФРАХ И ФАК-  
ТАХ.

Больших трудовых успехов в предсъездовском соревновании добился коллектив специализированного управления № 34. Ему было доверено почетное право возглавить колонну треста на октабрьской демонстрации трудающихся. Переходящее Красное знамя треста нес бригадир комплексной комсомольско-молодежной бригады СУ-34 Р. Т. Оганесян.

ВЫПОЛНЯЯ решения партии и правительства по ускоренному развитию нефтегазового комплекса Западной Сибири, успешно обеспечивает строительство нефтепромысловых объектов, коллектив строительного управления № 23. Его трудом обеспечен ввод в третьем квартале ДНС-5 и КНС-5 на Повховском и ДНС-3 на Южно-Ягунском месторождениях. Ударную предсъездовскую вахту возглавляет коллектив участка В. Я. Воронецкого.

ПРОГРАММУ социально-культурного и бытового строительства в городе поручено решать строительному управлению № 78. Нынче коллектив ввел в строй новую школу, а сейчас готовит к сдаче столовую и детский сад.

Управление гордится бригадами каменщиков Н. А. Западенко, штукатурков-маляров Т. И. Констецкой.

126 ТЫСЯЧ тонн грузов обработано управлением производственно-технологической комплектации. В трудных условиях обеспечивает УПТК стройку необходимыми материалами. В этом большой вклад бригад стропальщиков И. О. Беха и плотников Н. С. Максимова.

С. ЛИТВИНОВ,  
секретарь комитета  
ВЛКСМ.

## СЕГОДНЯ

Большим резервом повышения производительности труда, без сомнения, является сегодня бригадная форма организации труда. С одной стороны, она способствует росту общественного контроля за деятельностью каждого рабочего, с другой — повышению ответственности самих тружеников, и не только за результаты своей работы, а всей бригады. Этой формой охвачено у нас 82 процента рабочих, организованы и действуют 87 производственных бригад, из которых 21 комплексная и 66 специализированных. Продолжается поиск и внедрение наиболее эффективных систем оплаты

### НЕФТЯНЫЕ ГОРИЗОНТЫ КОГАЛЫМА

Дверь в кабинет В. Ю. Алекперова, заместителя генерального директора объединения Башнефть по Западной Сибири, редко закрывается. Выходят руководители подразделений, заходят специалисты, на стол ложатся деловые бумаги. Часто звонит телефон. «Поговорим только в субботу, чуть-чуть пословнее день», — успокаивал Алекперов.

## Идти дальше

— Вагиф Юсуфович, хотя одиннадцатая пятилетка еще продолжает свой бег, подводить ее итоги время не настало, тем не менее не скользкими штрихами покажите ее результаты.

— Когалымский регион развивается как важный нефтяной район Западной Сибири. С начала нефтедобычи, это год 78-й, когда было организовано НГДУ Повховнефть, нами добыто 33 миллиона 351 тысяча тонн. Освоено свыше миллиарда рублей капиталовложений, введено больше тысячи новых скважин.

Нам удалось построить свыше 230 тысяч квадратных метров жилья. С помощью Прибалтийских республик создается новый город. Сегодня он уже формируется, его видно, он отнесен на картах. И приятно, что в августе нашему поселку присвоен статус города.

— Наверное, вы не будете отрицать, что рубежи, взятые нефтяниками Когалымом, своего рода первая ступень?

В постановлении ЦК КПСС, Совета Министров СССР и в речи Михаила Сергеевича Горбачева на совещании партийно-хозяйственного актива в Тюмени перед регионом поставлены несравнимо большие задачи, чем были решены в предыдущие годы.

— Нами составлены мероприятия по выполнению этих задач. Они обсуждены в коллективах, утверждены на партийном комитете. Сегодня для нас это уже руководящий документ, по которому мы работаем и строим свои планы на будущее.

Рост добычи по нашему региону будет значительный. К примеру, в 1986 году следует получить 17 миллионов, а в 1990 году будем добывать под сорок миллионов тонн нефти. Предстоит ввести в разработку пять новых месторождений. Хотя и по старым площадям, таким, как Повховское, многое надо сделать, чтобы выйти на максимум добычи — свыше 11 миллионов тонн.

В ноябре прошлого года Политбюро ЦК КПСС одобрило инициативу Башкирского и Татарского обкомов партии по оказанию помощи тюменским нефтяникам. В Когалыме выселилась большая группа специалистов объединения. С января в его подчинение перешло НГДУ Повховнефть, а в апреле создано новое нефтегазодобывающее управление Ватьеганефть. Не мало пришло на промыслы и специальной техники, в частности, для прогрева устья скважин.

— Ввод в разработку новых месторождений, конечно же, дает солидную прибавку роста добычи нефти. Хотя есть и другие факторы ее повышения, в частности, автоматизация.

— Сегодня автоматизированы два промысла, до конца года на третьем закончим работы. В 86-м на очереди Повховское месторождение, два промысла на Южно-Ягунском и один на Вать-Еганской площади.

Увеличение добычи будет обеспечиваться интенсификацией работы и повышением производительности труда бригад подземного и

капитального ремонта. Фонд нашего региона механизирован, 85 процентов нефти добывается станциями-качалками и электроприводными насосами. В будущем году полностью перейдем на механизацию.

— Вероятно, помимо того, что придется увеличивать количество подразделений по ремонту скважин, назрела необходимость формирования новых структурных коллективов по подготовительным работам, по обустройству месторождений?

— Сегодня уже необходимо создавать одиннадцать предприятий на Когалыме. Мы надеемся, что министерство пойдет нам на встречу, и с будущего года начнем формировать трест Когалымнефтестстрой, специализированные строительные управления по подготовительным работам, жилищно-бытовые и ремонтно-строительные управления.

— Будут развиваться промыслы, будут создаваться новые подразделения, придут на помощь людям автоматализация, новая техника. Конечно же, ввесь и вширь будет расти Когалым. Но замечено, что...

— Сегодня мы допустили некомплексное развитие города. Имеем жилье и не имеем объектов соцкультбыта. Последнее постановление партии коренным образом меняет положение дел в этом направлении. Нами согласованы планы с генеральным подрядчиком — трестом Когалымнефтегазстрой,

где предусмотрено строительство уже в 1986 году двух магазинов, банно-прачечного комплекса, дома быта, начало работ на кинотеатре. Думаю, что в скромном времени не будем испытывать трудностей с детскими садами, школами.

В общем, мы смотрим в завтрашний день с оптимизмом.

Записал

А. ЗУБАРЕВ.

Успехи есть. Они реальны, видимы. Но ведь нельзя замалчивать и наши недостатки. Если мы не будем вуалировать их, а говорить в открытую, есть надежда, что мы с ними тогда неизменно справимся. Наш коллектив не всегда еще работает достаточно зрело, не всегда инициативно, порой инертно, не видя опыта других, работающих рядом. А ведь наше завтра всецело зависит от того, над чем и как мы трудимся сегодня, как собираемся повести дело. Вот потому-то прежде всего надо дать по всем направлениям бой рутина, равнодушно и пассивности, расхлябанности и безответственности. На это нас, коммунистов, тоже нацеливает последнее постановление партии по Западной Сибири, и серьезно

нацеливает. Потому что для выполнения тех больших перспективных задач сейчас, как никогда, нам нужна высокая гражданская активность всех.

В трудовых коллективах НГДУ закончилось обсуждение проекта плана экономического развития предприятия. В XII пятилетке нам предстоит добывать более 53 миллионов тонн нефти, ввести в эксплуатацию 1070 нефтяных и 350 нагнетательных скважин, выполнить 9800 текущих и 1780 капитальных ремонтов, закачать в пласт около 130 миллионов кубометров воды. Удельный вес нефти, сдаваемой по высшей категории качества, мы должны к концу пятилетки довести до 98 процентов.

Большие задачи сто-

«Партия будет делать все необходимое для формирования гармонично развитой, общественно активной личности, сочетающей в себе духовное богатство, моральную чистоту и физическое совершенство».

(Из проекта новой редакции Программы КПСС).

### • РАССКАЗЫ О КОММУНИСТАХ

## Щедрость

Знакомьтесь: делегат городской партийной конференции из СМП-1 Каунасского ДСК Лариса Георгиевна Шерсткова; заместитель секретаря партбюро по идеологии, методист по спорту.

Прибыла сюда Шерсткова три года назад. До этого работала на Каунасском радиозаводе.

Я вспоминаю первую встречу с Шерстковой. В начале мая этого года Лариса Георгиевна вместе с фольклорным ансамблем производственного электронного объединения «Сигма» из Каунаса приехала к нам на промысел для знакомства с нефтяным делом. Начальник цеха поручил мне провести экскурсию. Тогда же я заметил, что больше всех вопросов задавала Шерсткова. Ее интересовало все: происхождение нефти, добыча, глубина скважин, себестоимость...

А вечером следующего дня представители нашего цеха были приглашены на концерт ансамбля. Он проходил довольно своеобразно и интересно. Самодеятельные артисты показывали танцы, а затем все желающие к ним присоединялись. И вот уже весь зал танцевал и отплясался старинные танцы. Шерсткова выделялась и здесь какой-то особой энергией, жизнерадостностью.

Заметил, что вокруг Ларисы Георгиевны постоянно концентрируются люди. Словно излучает она доброту души, постоянную готовность прийти на помощь. Не

удивительно, что и в своем любимом деле — спорте у нее много сподвижников. Это Р. Гинтаутас, Р. Жилюкас, С. Звягин, П. Пяслане, С. Шернас и другие. Всего полгода назад прибыл на Север Валерий Лауринович, член комитета ВЛКСМ. Но уже сделал многое. Он организовал дискотеку, досуг молодежи.

Недавно СМП-1 отметил свое пятилетие. Был тематический вечер, посвященный первоходцам. Говорили об успехах, а они налицо: планы одиннадцатой пятилетки выполнены в августе. За самоотверженный труд медалью «За трудовую доблесть» награждены два человека, один — «За трудовое отличие» и восемь — «За освоение Западно-Сибирского нефтегазового комплекса».

Лариса Георгиевна, — замечает секретарь партбюро Ю. Г. Лиепа, — награждена медалью «За отвагу». Так отмечено ее участие в большом авиационном параде — празднике в Домодедово, посвященном 50-летию образования СССР.

По ее стопам пошел и сын, он учится в Сызранском военном вертолетном училище. А дружить с парашютным спортом, которому матерью посвятила свою жизнь, начал с 14 лет.

— Мы, посланцы Прибалтийских республик, — говорит Шерсткова, — часто вместе отдыхаем. В нашем спортзале занимаются работники многих предприятий города: строители, транспортники. Но всех желающих спортзал вместить не может. Поэтому необходимо строить новый. Ведь человек у нас не только работает с душой должен, но и отдохнуть полноценно. Об этом записано и в новых программных документах партии.

Да, физическим совершенством необходимо заниматься. В этом глубоко убеждена коммунист Шерсткова. В любом регионе, в любом коллективе. А особенно в трудных условиях Севера, который зовет, манит, воспитывает, заставляет. Наконец, Север преподносит трудности, которые преодолевают сообща эстонцы и латыши, украинцы и литовцы, башкиры и русские — представители многих национальностей нашей великой Родины.

А. ГОРЮХИН,  
наш нешип, корр.,

# Подход— комплексный

Среди жизненно важных проблем, которым партия и правительство постоянно уделяют внимание, является организация свободного времени трудящихся. От того, как люди отдыхают, зависят их здоровье, настроение, отдача на производстве. Выступая на совещании партийно-хозяйственного актива Тюменской области, М. С. Горбачев сказал: «Всем нам надо помнить, что если не сделать этот обширный край удобным местом для жизни человека, то все наши планы останутся на бумаге».

Создавать уют, вносить красоту в человеческие отношения — такова задача работников культуры. Меры по улучшению использования клубных и других учреждений культуры, спортивных сооружений определены в недавно принятом постановлении ЦК КПСС. Как осуществляются они в нашем городе?

У нас работает большая армия культпросветработников, педагогов детских музыкальных и художественных школ, музыкального училища. Они активно участвуют в процессе формирования духовных интересов и потребностей населения.

Около двадцати пяти тысяч сургутян проводят свое свободное время в различных клубах по интересам и любительских объединениях, кружках художественной самодеятельности.

Учреждения культуры работают по комплексному плану обслуживания вахтовых и трассовых поселков, бригад рыбаков и геологов, национальных поселков агитбригадами и концертными бригадами. Созданы пять культурно-спор-

тивных комплексов, из которых два — геологов и нефтяников — работают наиболее стабильно и планомерно.

Заслуживает внимания и вопрос филармонического обслуживания населения нашего города. Ежемесячно к нам приезжают три-четыре гастрольных коллектива, которые дают по тридцать с лишним концертов. Скоро вступит в действие всесоюзный абонемент Москва — Тюмень — Сургут — Нижневартовск. Это даст возможность сделать гастрольное обслуживание более разнообразным.

В тесном содружестве с клубами, общеобразовательными школами трудаются коллективы преподавателей детских музыкальных и художественных школ. Мы стараемся развивать в наших воспитанниках чувство прекрасного, лучшие качества, необходимые для человека нового общества. К сожалению, здания школ, в которых проходят уроки музыки или изобразительного искусства, не отвечают современным требованиям. Они старые, и уж никак не смотрятся на фоне современных светлых образовательных школ, актовых залов театров и объединений. Видимо, не доходят руки у наших шефов до нас. Хотелось бы напомнить о необходимости при разработке планов социально-экономического развития неизменно решить вопрос выделения средств на строительство музыкальных школ. Этого требует комплексный подход к развитию города.

И. ИВИНА,  
директор детской  
музыкальной школы.

ера худ. телефильма «Противостояние». 4-я серия. 20.30 — «Время». 21.05 — Композитор Борис Чайковский. 22.30 — Сегодня в мире. По окончании — «Тюменский меридиан». II ПРОГРАММА. 8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — Док. фильм. 8.35 и 9.35 — Основы информатики и вычислительной техники. 9-й класс. 9.05 и 12.40 — Немецкий язык. 10.05 — Учащимся СПТУ. 10.35 и 11.40 — Музыка. 3-й класс. 11.05 — Семья и школа. 12.10 — История. 10-й класс. 13.10 — Эстетическое воспитание. 13.40 — Страницы истории. 14.25 — По страницам произведений М. М. Пришвина. 15.05 — Новости. 17.50 — Хроника новостей. 17.55 — «Ожидаются похолодание и снег». Короткометражный худ. фильм. 18.25 — Экономика, наука, практика. 18.55 — «Тюменский меридиан». 19.10 — Научно-популярный фильм. 19.30 — Спортивной ночи, малыши! 19.45 — О творчестве самодельных художников Л. Ухановой и Г. Хартаганова. 20.30 — «Время». 21.05 — Экранные приключениями фильма «Исчезновение». А. Кудай». 19.25 — Премьера фильма.

В формировании нового человека огромное значение имеет эстетическое воспитание, в особенности музыкальное. Музыка делает человека духовно богаче, чище, выше. Музыкальное воспитание и обучение начинаются уже в детском саду. На занятиях, во время праздничных утренников, развлечений ребят постепенно вводят в мир волнующих, радостных переживаний.

Важно и нужно, чтобы дети, выросшие в Советской стране, уносили в свою взрослую жизнь незабываемые и вместе с тем дорогие и красочные воспоминания детства.

Яркие воспоминания оставляют у них встречи с прекрасным — кукольные спектакли, посещения цирков, зоопарков,

# Воспитывает музыка

просмотр интересных диафильмов, мультфильмов, а также коллективные встречи всенародных праздников.

Мне пришлось быть гостьем на утреннике в честь 68-й годовщины Октября в средней и младшей группах в детском саду «Олимпийский» все дети пели, танцевали, рассказывали стихи. Уже здесь, в дошкольном учреждении, учат мальчиков элементарным правилам этикета. Погодки невинно и трогательно пляшут парами мальчики.

Нарядные, веселые, улыбающиеся ребяташки с шариками и осенними веточками в руках под аккомпанемент бодрой и жизнерадостной музыки вошли в празднично украшенный зал.

Н. К. Крупская считала, что «важно дать в празднике выход для детской энергии...» Се-

годня эта задача считается одной из важнейших и достойно выполняется. На утреннике в детском саду «Олимпийский» все дети пели, танцевали, рассказывали стихи. Уже здесь, в дошкольном учреждении, учат мальчиков элементарным правилам этикета. Погодки невинно и трогательно пляшут парами мальчики.

А самым незабываемым и интересным был финал праздника. Осень в лице юной девушки принесла ребятам карнавал.

Для малышей праздник неизменно связан с получением подарков. В

честь праздника Октября осень испекла ребятам каравай и всех угостила шоколадками. Довольные, возбужденные, радостные, дети покинули зал.

Этот веселый праздник для малышей организовали и подготовили музыкальный работники И. Г. Тодорова, воспитатели А. Д. Моргун, И. И. Диунин, Л. Г. Ложкина.

Е. ШЕЛЬДЯЕВА,  
слушатель школы общественных корреспондентов.

Редактор  
В. В. КИСЕЛЕВ.



Для юных сургутян первые зимние радости пришли вместе с первым снегом. Сколько их уже было за время летних каникул! Но и с наступлением зимы веселье не прошло. Снежные баррикады, игра в снежки... Интересно ребяташкам. Фото Е. Чупракова.

## СПРАВКИ

### КИНО

#### «АВРОРА»

13 ноября. «И на камнях растут деревья» (2 серии) — в 9, 12, 15, 18, 21.

#### «ОКТЯБРЬ»

13 ноября. «Невероятные приключения итальянцев в России» — в 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21.

#### «ЭНЕРГЕТИК»

13 ноября. «Вокзал для двоих» (2 серии) — в 18.30, 21.

ДК п. Белый Яр

12—13 ноября. «Каникан в английском парке».

Клуб п. Барсово

12—13 ноября. «Песочные часы».

Клуб п. Солнечный

12—13 ноября. «Всего одна ночь».

Клуб п. Юность

12—13 ноября. «Вокзал для двоих».

Клуб п. МК-14

12 ноября. «Богатая невеста». 13 ноября. «Москва слезам не верит».

СУРГУТСКОЕ БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ (ПР. ДЗЕРЖИНСКОГО, 3) ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

в кинотеатр «Октябрь» — художника;

в Сургутское отделение ЗапсибирНИПИ — механика по обслуживанию

множительной техники, ведущего инженера по бурению.

Обращаться: ул. Мелик-Карамова, 74б, тел. 2-73-33;

в Сургутское городское

ремонтно-строительное

управление — шоферов,

трактористов, дорожных рабочих, плотников, столяров,

заместителя главного бухгалтера (предоставляется жилье).

Проеезд авт. № 100 до ост.

«Пос. Звездный»:

в СМУ строительно-

монтажного управления

УРСа ВПО Тюменьгаз

пром — начальника тю-

менского участка (предо-

ставляется жилье в г. Тю-

мень). Проеезд авт. № 6

до ост. «Промбаза» (в зда-

нии вместе с орсом про-

изводственного объединения Сургутрансгаз),

тел. 2-17-79, 2-29 («Сур-

гутрансгаз»);

15 ноября клуб «Контакт», действующий в ДК «Строитель»; приглашают же-

лающих на вечер от-

дыха в ресторан «Сур-

гут».

Тема очередной встре-

ти — «Русский сувенир».

Билеты приобре-

гаются в полити-

ко-массовом отделе

ДК «Строитель»: тел.

2-68-76.

СУ-27 треста Сургуттрубопроводстрой реализует деловые от-

ходы, пригодные для

строительства дачных

домиков и других

строений. Стоимость

кубического метра —

7 рублей.

## ПОГОДА

По сообщению Сургутского гидрометбюро, сегодня днем по городу переменная облачность, без осадков, ветер юго-восточный, 6—11 м.сек., температура воздуха 10—12 градусов мороза. Уровень воды в Оби в районе Сургута 134 см., температура воды 0 градусов, средний ледоход.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.

### ЗА РУБЕЖОМ

Более чем четверти всех молодых жителей Соединенных Штатов этого наркотика восприяли вкус кокаина. Об этом сообщила телекомпания Си-би-эс. С 1981 по 1984 год число смертных случаев в результате употребления этого наркотика возросло втрое.

(«Новое время»).

НАШ АДРЕС: 626400, г. Сургут-17, ул. Маяковского, 9 (СУ-7 треста Газмонтажавтоматика). ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 6-69-02, зам. редактора, отдел писем — 6-60-38, ответственный секретарь, отдел промышленности — 6-60-92, отдел партийной жизни, строительства, нефти, газа и геологии — 6-67-57, директор типографии — 2-32-21, технолог — 2-52-69, бухгалтерия типографии — 2-52-08.

Сургутская городская типография управления издательства, полиграфии и книжной торговли Тюменского облисполкома. Заказ № 12.029. Тираж 34.752.